



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань охорони здоров'я

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-95-16, тел./факс: 255-95-33

№ 04-25/15-814 (202136)

„ 6 „ Вересня 2017 р

## Міністерство охорони здоров'я України

На виконання доручення Першого заступника Голови Верховної Ради України у Комітеті Верховної Ради України з питань охорони здоров'я розглянуто звернення громадянки Ольги Манойлової,

, в якому порушено клопотання у вигляді електронної петиції з вимогою «виділити з бюджету України необхідні кошти для закупівлі вакцин та сироваток задля забезпечення надходження вакцин згідно Календаря профілактичних щеплень в усі регіони України та виконання Наквзу МОЗ України №595 від 16.09.2011 року», як вказує заявниця.

Направляємо зазначене звернення для розгляду як головному органу у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я. Просимо надати заявниці та Комітету роз'яснення щодо порушеного питання та заходи, що вживаються Міністерством охорони здоров'я України з метою забезпечення регіонів імунобіологічними препаратами для проведення профілактичних щеплень відповідно до Календаря профілактичних щеплень в Україні.

Про результати розгляду звернення та вжиті заходи реагування просимо поінформувати автора і Комітет.

Додаток: на 1 арк.

Голова Комітету

О.В. Богомолець



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань охорони здоров'я

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-95-16, тел./факс: 255-95-33

№ 04-25/15-814(202136)

„ 6 „ Вересня 2014 р

гр. О.Манойловіч

## Шановна пані Ольго!

За дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України спрямовану Вами до Верховної Ради України електронну петицію щодо забезпечення вакцинації згідно затвердженого Календаря профілактичних щеплень, розглянуто.

Поділяючи занепокоєння з приводу порушеного Вами питання щодо критичної ситуації із забезпеченням усіх без виключення областей України імунобіологічними препаратами, звертаємо Вашу увагу, що відповідно до вимог статті 23-1 Закону України «Про звернення громадян» електронна петиція, адресована відповідно Президенту України, Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, розглядається у порядку, встановленому цією статтею, за умови збору на її підтримку не менш як 25 000 підписів громадян протягом не більше трьох місяців з дня оприлюднення петиції. Оскільки Ваша петиція надійшла для розгляду лише з 7-ми підписами, то відповідно до вимог зазначеної вище статті вона розглянута в порядку, встановленому Законом для розгляду звернень громадян.

Інформуємо Вас, що Комітет звернувся до Міністерства охорони здоров'я України, як до головного органу у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я з проханням надати Вам вичерпні роз'яснення щодо порушеного питання та заходи, що вживаються Міністерством охорони здоров'я України з метою забезпечення регіонів імунобіологічними препаратами для проведення профілактичних щеплень відповідно до Календаря профілактичних щеплень в Україні.

Про результати розгляду звернення та вжиті заходи реагування Вас і Комітет буде додатково поінформовано Міністерством охорони здоров'я України.

З повагою

Голова Комітету

О.В. Богомолець



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
(МОЗ України)**

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, E-mail: moz@moz.gov.ua,  
web: <http://www.moz.gov.ua>, код ЄДРПОУ 00012925

28 09.2017 № 05.2-14/ Д-1/13/2989-17 *25844*

06.09.2017 № 04-25/15-814 (202136)

**Верховна Рада України  
Комітет з питань охорони здоров'я**

Міністерство охорони здоров'я України за дорученням Комітету з питань охорони здоров'я Верховної Ради України від 06.09.2017 № 04-25/15-814 (202136) розглянуло звернення гр. Манойлової О. щодо проведення вакцинації та повідомляє.

Громадянку Манойлову О. поінформовано письмово. Копія відповіді додається.

Додаток: на 3 арк.

**В. о. Міністра**

**Уляна СУПРУН**



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
(МОЗ України)

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, E-mail: moz@moz.gov.ua,  
web: http://www.moz.gov.ua, код ЄДРПОУ 00012925

09.2017 № 05.2-10/Д-1/13/2989-17

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

гн. Маноїлової О.

**Шановна пані Ольго!**

Управління громадського здоров'я Міністерства охорони здоров'я України за дорученням Комітету з питань охорони здоров'я Верховної Ради України від 06.09.2017 № 04-25/15-814 (202136) розглянуло Ваше звернення щодо проведення вакцинації та повідомляє.

Актуальну інформацію щодо наявності вакцини у регіонах країни, в т. ч. у Кіровоградській області, Ви зможете знайти за офіційним посиланням <https://docs.google.com/spreadsheets/d/1htj8M5nJ4L.NK-5eICiSjVXAyRzra0U4DrGyaulIRmkoA/edit>

Разом з тим, станом на 01.09.2017 у Кіровоградській області наявна вакцина для профілактики дифтерії, правця та кашлюку, адсорбована, з цільноклітинним кашлюковим компонентом суспензія для ін'єкцій, по 10 доз (одна доза 0,5 мл) по 5 мл у флаконах № 50 (АКДС) у кількості 44 962 дози.

Інформацію щодо наявності цих вакцин у лікувальних закладах м. Кропивницькій Ви можете дізнатися в структурному підрозділі з питань охорони здоров'я Кіровоградської обласної державної адміністрації.

Разом з тим повідомляємо, що за інформацією спеціалізованих міжнародних організацій, які відповідно до законодавства здійснюють централізовану закупівлю вакцин для проведення обов'язкових профілактичних щеплень, передбачених Календарем, централізованої закупівлі вакцини «Інфанріке» і «Пентаксим» до 2019 року не заплановано.

Слід зазначити, що Календар профілактичних щеплень в Україні (далі - календар) - нормативно-правовий акт центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров'я (МОЗ України), яким встановлюються перелік обов'язкових профілактичних щеплень, у т. ч. і проти дифтерії, правця, кашлюку, та оптимальні строки їх проведення. Календар затверджено наказом МОЗ України від 16.09.2011 № 595 (у редакції наказу МОЗ України від 11.08.2014 № 551), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України від 13 жовтня 2014 року за № 1237/26014, є обов'язковим для виконання.

Відповідно до календаря, щеплення для профілактики дифтерії, правця та кашлюку проводяться дітям за віком: у 2 місяці (перше щеплення), у 4 місяці (друге щеплення), у 6 місяців (третє щеплення) та у 18 місяців (четверте щеплення). Для вакцинації дітей проти кашлюку на першому році життя можуть використовуватися вакцини як з ацелюлярним (далі - АаКДП), так і з

цільноклітинним (далі – АКДП) кашлюковим компонентом. Перенесений кашлюк в анамнезі не є протипоказанням до вакцинації проти цієї хвороби і не скасовує необхідність її проведення.

Проведення щеплення проти кашлюку передбачено календарем дітям до досягнення ними віку 6 років 11 місяців 29 днів.

Згідно з даними стратегічної консультативної групи експертів з імунізації ВООЗ, для забезпечення більш стійкого та сталого імунітету у дітей проти кашлюку, країни, які щеплюють проти цього захворювання дітей у ранньому віці (четверте щеплення у 18 місяців чи до досягнення ними віку 6 років 11 місяців 29 днів) перевагу надають саме вакцинам з цільноклітинним кашлюковим компонентом. Оскільки саме ці вакцини здатні забезпечити більш стійкий та сталий імунітет у дітей проти кашлюку, ніж вакцини з ацелюлярним кашлюковим компонентом.

В Україні використовуються лише дозволені до застосування медичні імунобіологічні препарати, які відповідно до законодавства мають свідоцтво про державну реєстрацію та відповідність показникам якості, в т. ч. вакцина проти дифтерії, правцю, кашлюку з цільноклітинним кашлюковим компонентом – реєстраційне посвідчення № UA/15334/01/01, затверджене наказом МОЗ України від 08.07.2016 № 687. Ця вакцина прекваліфікована ВООЗ, вона захищає від 3-х інфекційних захворювань, а саме від дифтерії, правця та кашлюку.

Протипоказання до введення вакцини зазначено в інструкції по її застосуванню та обмежені наступним:

відома гіперчутливість до будь-якого компоненту вакцини, важка реакція на попередню дозу або будь-яку з її складових, є абсолютним протипоказанням для подальшого щеплення вакциною або іншою специфічною вакциною, яка провокувала появу побічних реакцій.

Є також декілька протипоказань до застосування першої дози АКДП вакцини - судоми або аномальні мозкові симптоми у неонатальному періоді або інші серйозні неврологічні аномалії; при цих симптомах застосування компонента збудника кашлюку є протипоказаним. У цьому випадку, слід використовувати дифтерійно-правцеву вакцину, замість АКДП вакцини.

Імунізація повинна бути відкладена, якщо немовля має гостре захворювання. Проте, субфебрильну температуру, помірні респіраторні інфекції, недоїдання або діарею не слід розглядати як протипоказання. Дітей, які перенесли гострі респіраторні вірусні захворювання (ГРВІ) можна щеплювати відразу після одужання. При легких формах респіраторних захворювань (нежить, легке почервоніння зіву, інше) щеплення допускається навіть із залишковими явищами ГРВІ. Дітей з неврологічними станами щеплюють після виключення прогресування процесу.

За інформацією ВООЗ у 30-40 % дітей після проведеного щеплення вакциною проти дифтерії, правцю, кашлюку з цільноклітинним кашлюковим компонентом виникають легкі місцеві реакції. У більшості випадків виникає тимчасовий набряк, чутливість і почервоніння у місці введення, що супроводжуються лихоманкою.

Ці реакції є передбачуваними та медичні працівники готові надати необхідну медичну допомогу для запобігання цих реакцій в подальшому. Згадані

несприятливі явища зникають через 2-3 дні на тлі призначення жарознижуючих засобів.

На відміну від легких і передбачуваних реакцій після вакцинації, захворювання на кашлюк у нещепленої дитини може мати досить серйозні наслідки. Особливо важко, зі значною деталістю, кашлюк протікає у дітей перших місяців життя; у грудних дітей часто спостерігаються зупинки дихання, запалення та набряк легенів, судоми. Небезпечною, із високою ймовірністю до 15% є бронхопневмонія, особливо в грудному віці. Крім того, серйозним ускладненням є енцефалопатія, зміни в головному мозку, які внаслідок виникнення судом можуть призвести до смерті або залишити після себе стійкі пошкодження, глухоту або епілептичні напади.

Смертність від кашлюку в країнах, що розвиваються, досить висока.

Підеумовуючи слід сказати, що вакцинація є найбільш ефективним і безпечним засобом захисту від багатьох інфекційних захворювань. Існуючі побічні реакції на вакцини, в т.ч. на АКДП з цільноклітинним кашлюковим компонентом, рідкісні і оборотні. Ця вакцина використовується у всіх країнах світу.

Проте, невиконання профілактичних щеплень, передбачених календарем, неминуче призведе до зростання захворюваності і смертності серед дітей. Відмовившись від проведення вакцинації своєї дитини, Ви піддасте її підвищеному ризику інфікування тяжкими інфекційними захворюваннями, які можуть призвести до пожиттєвої інвалідності та смерті дитини.

З повагою

В. о. Міністра

Уляна СУПРУН